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M
agyarkecel a megyeszék-
hely Zilahtól délnyugatra, a
Krasznát Zilahhal összekötõ,

aszfaltozott út mentén, a Kólicka-
patak völgyébe települt, vegyes la-
kosságú község. Keleten a Nagy-
hegy dombsora, a szõlõvel borított
Hajnalhegy határolja.

1968 óta községközpont, hozzátartozik Felsõkecel,
Egrespatak és Gurzófalva. A négy falu összlakossága
3078 fõ, ebbõl 67,22% román, 30,66% magyar és
2,12% roma nemzetiségû. 

A községben ókori nyomokra bukkantak: a Római
Birodalom tornyokból, bástyákból kialakított védõ-
vonalára. Falunk elsõ okleveles említése 1341-bõl
való. A Kecel nevet Petri Mór a török „kopasz” szó-
ból eredezteti. A közelben van is egy Kopasz nevû
domb. Valószínû, hogy a helységnév a Keceli-Szele
családtól származik, akik a XIV. századtól a XVI.
századig birtokolták a falut. Késõbbi birtokos nemesek voltak itt a gróf
Teleki, gróf Toldalagi, a Szentmarjai, Matolcsi, Komornyik, Hari, Szõllõsi
család.

A mezõgazdaság jelentett és jelent ma is  biztos megél-
hetést. Számos pálinkafõzde mûködik. A szilva másik ha-
gyományos feldolgozása az üstökben estétõl hajnalig tartó
lekvárfõzés. A pásztorkodásnak is jelentõs múltja van,
napjainkban is több nyáj legel a magyarkeceli határban.

Mûemléktemplomunkat 1498-ban kezdték építeni. Az
eredetileg katolikus falu egyszerre tért át a református
hitre 1567-ben. Viszonylag jó állapotban fennmaradt a
gótikus sekrestyeajtó, a szentségtartó fülke, szentély csil-
lagszerû boltozata, a  csúcsíves diadalív, a 8 külsõ támpil-
lér, köztük a kõrácsos ablakok. 1920-ban a hajó kazettás

mennyezete leszakadt. Azóta van fehérre meszelt mennye-
zete. Az orgona- és legénykarzat mellvédjét stilizált tuli-
pán- és rózsamotívumok díszítik.

A harangláb 1775-ben készült, de lehet, hogy még ko-
rábbi. Szakállszárítója tulipános faragású. A kettéosztott
tornác, a finom vonalú, krinolinszerû eresz elegáns megje-
lenést kölcsönöz neki. A fiatornyok késõbbiek. Jelenlegi
harangjai 1766-ban és 1792-ben készültek. 1974 óta
Vicsai Ferenc a lelkipásztorunk. 1995-tõl újonnan épült
gyülekezeti ház is várja a híveket.
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1745-tõl felekezeti iskola mûködött itt. Az állami
oktatás 1948 után indult be. A faluban ma csupán
elemi iskola és óvoda mûködik román és magyar
nyelven. Az iskola épületét 2007-ben újították fel.

Nálunk a népi kultúra nem merült feledésbe. A sta-
férungos ládákban megõrzött népviselet, az esztová-
tán szõtt kendõkkel, szõnyegekkel, agyagedények-
kel díszített szobabelsõk festõi látványa elbûvöli az
idelátogatókat.

2005-ben felelevenítettük a
szüreti mulatságot. A református templomban megköszön-
tük az Úrnak a termést, és hogy erõt adott az egész évi
munkához. A népviseletbe öltözött lányok és fiúk szeke-
reken végigjárták a falut, daloltak, énekeltek, mindenkit
meghívtak az esti mulatságra, ahol színdarab, néptánc,
közös nótázás, majd hajnalig tartó bál várt a falu népére.

2006-ban és 2007-ben hagyományõrzõ napokon mutat-
tuk be az aratással kapcsolatos munkálatokat, a kenyér-
sütést, kóstolgattunk különbözõ lisztbõl készült finomsá-
gokat. Sikerült berendezni egy hagyományõrzõ szobabel-
sõt, verandát, kamrát és udvart régi szerszámokkal.

Mi, gyermekek tanító nénink irányításával hétvégeken,
sokszor vakációs napokon is összegyûlünk, egyházi éne-
keket, népdalokat, verset, néptáncot, színdarabot tanu-
lunk, rajzolunk, kézimunkázunk, és kiállításokat is szer-
vezünk munkáinkból.

2005-tõl rendezik meg falunkban a Meszesi Néptánc-
fesztivált, mely bizonyítja, hogy románok és magyarok
együtt tudnak élni, dolgozni és ünnepelni. A községháza,
a helyi tanács, az iskola, az egyház, a kultúrotthon, a
könyvtár harmonikusan együttmûködik az itt élõ közös-
ségért.

Magyarkecel lakóinak szorgalma, vendégszeretete közismert. Az utóbbi években a szalmafede-
les paticsházakat új villák váltják fel. Falunk 2008-ban két parkkal és játszótérrel is gyara-

podott, útjait felújították. A festõi táj, a tiszta le-
vegõ, a kén-bikarbonátos gyógyvíz erõs érv arra,
hogy fellendülhessen a faluturizmus, hogy gyógy-
fürdõvel rendelkezõ üdülõteleppé válhasson Ke-
cel. Már most lehetõség van vadászatra, horgá-
szatra, lovaglásra.

Falunk tele van természeti szépségekkel, az
egészség forrása. Szeretettel várunk mindenkit!

A varsolci tánctalálkozón
is részt vettünk

Felújított iskolánk

Régi parasztház 
szobabelsõje

Összeállította Hari Tünde Hajnalka tanítónõ,
a magyarkeceli gyermekek és ifjak


